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INTRODUCTCIO: Anomanem °‘periode’ d'un pendul al temps que triga en
realitzar una oscil.lacié completa (A—B—-4).
" En aquesta practica, al igual que

@ en la de la molla, es pretén l'aplicacié
\ del °'mdtode cientific’'. En aquest casg
' calcularem experimentalment el pecidde
\ del pendul en diverses condicions i

compararem amb el wvalor calculat
\ matemdticament segons la llei:

\
: T = znlll -
\‘ _é_. ; 3_ 8

L. B D'aquesta manera veurem de quines
N magnituts depdn el peridde del pa2ndul.

MARERIAL: cada grup disposara de:
—barra metadlica de suport
-cordill

~cinta métrica ' 200
-ptses i porta-pdses (50, 100, 400 4 ?‘J

PROCEDIMENT:

Per calculafl ‘amb més precissié el,peridde d'un péndul
calcularem el temps invertit en-10 oscil.lacioas completes (10.T)
i el dividirem per 10. ,

Efectuarem dos tipus d’experi2ncies: la primera mantenint la
longitut constant i variant la massa, L la segona mantenint la
massa constant i variant la logitut. .

I[) VARIACIO DEL PERIODE AL VARIAR LA MASSA:
Anota els resultats en la segiient taula i cepresenta els

valors obtinguts en la grafica.
4 T€5)

longitut- = 40cm (constant)
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II) VARIACIO DEL PERIODE AL VARIAR LA LONGITUT DEL PENDUL
Anota ela resultats en la segiient taula i repreasenta els

valors obtinguts en la grafica

massa

= 200gr (constant)

1 (cm)

10.T (=)

T (8)
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QUESTIONARI:

1) Quin fenomen fisic estudiem en 1'experiment?

2) Quines magnituts fisiques intervenen?

3) Quines son les dues conclusions fonamentals que pots treure de

les dades obtingudes experimentaliment?

A) Quin pandul oscil.lari més rapidament,
longitut i 1 kg de masaa o bé un altre de 1 mdtre

10kg de massa?

5) Quin p¥ndul oscil.lard més rapidament,
obé un altre de 2 mdtres

longitut i 1lkeg d

e massa,

l1a mateixa massa?

un de 1

un de 1

métre de
de longitut i

madtre de
de longitut i



